КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



Уважаемые читатели и авторы статей научного журнала «Вестник Сургутского государственного университета»!

Содержание очередного 29-го выпуска журнала включает результаты широкого спектра исследований в области экономических и юридических наук.

В разделе, посвященном экономике, представлены статьи, затрагивающие актуальные темы. Так, исследователи из Сургута, обсуждая проблемы оценки эффективности деятельности коммерческого банка, делают вывод о том, что применение сбалансированной системы показателей позволяет провести комплексную оценку финансовых и нефинансовых аспектов деятельности современного банка, определить достигнутый уровень ее эффективности и выявить пути дальнейшего развития организации.

Далее интернациональный коллектив авторов, представляющих Челябинский государственный университет и университет имени Алламе Табатабаи (Тегеран, Иран), в своем исследовании оценивает влияние подготовки и проведения крупных спортивных мероприятий на экономику регионов (на примере чемпионата мира по футболу 2018 года).

Целью исследования коллеги из Омска является выявление возможностей технологической интеграции предприятий обрабатывающей промышленности в сфере нефтепереработки и нефтехимии на основе цифровых инструментов. По мнению автора, основными предпосылками технологической интеграции предприятий нефтедобычи, нефтепереработки и нефтехимии в условиях цифровизации являются новые цифровые

инструменты. При этом участники рынка должны понимать, что интеграция способствует снижению рисков каждого на основе усилений позиций друг друга.

Автор, представляющий Санкт-Петербургский государственный университет аэрокосмического приборостроения, исследует влияние устойчивого развития на положительную деловую репутацию предприятий реального сектора экономики. Он приходит к выводу, что концепция устойчивого развития как стратегическая основа деловой репутации позволяет предприятиям реального сектора экономики не только четко обозначить проблемные зоны, но и установить вектор социально-экономического и экологического развития в целях наиболее полного удовлетворения запросов всех заинтересованных сторон.

В следующей статье (Новороссийск, Шахты) обсуждаются недостатки существующих подходов к оценке «зеленой» трансформации в экономике региона. Исследователи предлагают собственный методологический подход к решению данной проблемы.

Блок статей по юриспруденции открывает статья авторов из Новосибирска. Она перебрасывает смысловой «мост» между экономическими и юридическими науками, раскрывая юридические аспекты понятия «деловая репутация» применительно к субъектам предпринимательской деятельности.

Далее представлены два исследования в сфере юриспруденции «третьего сектора».

Первое исследование (Сургут) посвящено дискуссионной проблеме соотношения понятий «общественное объединение» и «некоммерческая организация» в свете законодательного закрепления новой разновидности некоммерческих организаций, - социально ориентированных некоммерческих организаций. Второе исследование (Москва) раскрывает актуальные вопросы административноправового обеспечения взаимодействия правоохранительных органов и организаций гражданского общества в целях охраны общественного порядка. В нем нашли отражение такие вопросы, как направления такого взаимодействия и особенности их административно-правового регулирования.

Проблеме цифровизации взаимодействия общества и государства в системе налоговых отношений посвящено исследование коллектива из Тюмени, предложена теоретическая модель эффективного налогового администрирования в контексте ценностей социального государства.

Тему публичного права продолжает автор из Омска с анализом феномена ответственности представителя власти за оскорбление человека. В статье определена структура административно-деликтной, дисциплинарной и уголовно-правовой охраны чести и достоинства личности от посягательств должностных лиц, обоснованы авторские критерии оценки существенности нарушения законных интересов личности оскорблением должностного лица.

Организация публичной власти стала предметом исследования автора из Екатеринбурга. В статье раскрыты особенности конституционно-правового регулирования статуса вице-губернаторов в субъектах Российской Федерации.

Благодарю всех авторов статей этого выпуска журнала и приглашаю к сотрудничеству научных работников и практиков в области экономики и права.

А. Р. Грошев, главный редактор, д. э. н., профессор, гл. научный сотрудник научно-образовательного центра Института экономики и управления, профессор кафедры финансов, денежного обращения и кредита Сургутского государственного университета